



根宝足球基地要缔造中国的曼联。

徐根宝曾说：“过去我管球员（执教申花期间），前后门各上一把锁，他们还是跳窗户往外跑。上海滩的花花世界不得了啊。现在好了，就算跑出去，顶多到隔壁森林公园走走。”曾担任过球队主教练的范志毅在离开后总结道，“晚上拿机关枪往外扫，连一个人打不到。”

今年8月举行的天津全运会，以根宝基地梯队为班底的上海U18男足问鼎冠军，这是崇明子弟连续第三届全运会站上最高领奖台。就在出征天津之前，队中几个刚刚从国青队回来的主力球员，差点被赶回家，就因为根宝发现他们染发了。根宝放了狠话：要么当天“染回来”，要么别踢比赛，也别去天津了，“什么主力我都可以不要！”即便年过七旬，徐根宝严厉彪悍的风格丝毫未变。

在岛上，徐根宝是严师，也是慈父，不仅是教练，也要当家长。面对这些十来岁的男孩子，徐根宝在严厉的外衣下其实装着一颗柔软的心。带崇明一期的时候，徐根宝每周都会给队员们上课，“讲道理，带哲理的、让人听得进去的那种。”对于小球员的训练与生活，徐根宝也凡事亲力亲为，全队的点点滴滴他都看在眼里。比如他让青年张琳芃拔掉虎牙，以免日后影响形象；要求所有队员从小就练签名，“以后成名了，找你们签名的人多，从小练练，有好处。”基地里一些很有潜力的孩子，都是家庭条件不太好的，根宝怕贫困消磨了他们的意志，于是就利用自己的社会关系，让这些孩子认干亲。

当年恒大求购张琳芃，徐根宝甚至在张琳芃自己不愿意的情况下，为了张琳芃有更好的前程还是坚持签字放行。当时他对弟子是这么说的——“如果恒大给的薪水是徐指导给的两倍、三倍，无论如何我不放你走，现在是10倍、20倍，你们从小跟着我不容易，足球就那么几年青春饭。”

18年间，从根宝基地走出的国脚已经达到了12人，先后在中超注册的则超过50人。前不久的2017中超年度

